

## Vezetői összefoglaló

### Nemzetközi trendek

A kőolaj világpiaci ára 2005-ben tovább emelkedett, és nyár végén rövid időre elérte a 60 dolláros hordónkénti szintet. Az őszi mérséklődés ellenére a közeljövőben is magas olajárakkal kell számolni, mert a drágulás a kereslet és kínálat aszimmetrikus bővülésének következménye. A földgáz ára mintegy háromnegyed éves késéssel követi az olajét a szállítási szerződések árképzési technikája miatt. Mindez a jövőbeli villamos energia árakra is nyomást gyakorol. Árfelhajtó hatású Nyugat-Európában a szén-dioxid emissziós jogok drágulása is: a piacon értékesített emissziós egységek 2005 első félévében mintegy 150%-kal drágultak.

### Áramtermelés és külkereskedelem

A villamos energia hazai termelése tavalyhoz képest közel 10%-kal bővült, ezen belül a megújuló energiahordozók is növelni tudták részesedésüket. A legnagyobb arányú bővülés a megújulókon belül a biomassza-tüzelésű erőművek körében volt tapasztalható, de nagy befektetői érdeklődés mutatkozott szélerőművek építése terén is.

A nettó villamosenergia-import némileg csökkent; a korábban népszerű osztrák-magyar és szlovák-magyar kereskedelmi irányok mellé kezd felzárkózni jelentőségében a román-magyar és szerb-magyar importirány is, amely a Romániából származó olcsó villamos energia fokozottabb hazai kiaknázására utal.

### A szabad piac fejlődése

A szabad piacon idén nem jelent meg egyetlen új feljogosított fogyasztó sem őszi elejéig. Ugyanakkor a szabad piaci fogyasztás tartósan növekszik, nyárra elérte a havi 1 TWh-t. Míg a közüzemi fogyasztás az év első nyolc hónapjában 13%-kal csökkent, addig a feljogosított fogyasztók felhasználása 69%-kal növekedett.

Az MVM szabad piaci kapacitásaukciói vegyes eredménnyel zárultak: a nyári aukción igen alacsony volt az érdeklődés, ám az őszi, 2006-ra vonatkozó árverésen jóval nagyobb vevői aktivitás volt megfigyelhető, amely részben az új felkínált termékeknek, részben pedig az aukció jó időzítésének is köszönhető.

### Szabályozási változások

A MAVIR végre az MVM tulajdonába került, ezzel megtörtént az első lépés az EU előírásai miatt is kötelező átviteli rendszerirányító kialakításának irányában.

Ősztől 23 Ft/kWh-ra nőtt a megújuló forrásból származó „zöld áram” kötelező átvételi ára. Ugyanakkor büntetés fenyegeti azokat a megújuló termelőket, akik nem képesek tartani az előre bejelentett termelési menetrendjüket – e lépésre a villamosenergia-rendszer szabályozhatóságának biztosítása érdekében volt szükség.

Megkezdődött a villamosenergia-piaci újraszabályozásának előkészítése és szakmai vitája, az ezzel kapcsolatos anyagok a Magyar Energia Hivatal honlapján megtalálhatók. Az új működési modell többek közt szervezett piac kialakításával és a hosszú távú energiavásárlási szerződések átalakításával számol, ám egyelőre igen sok bizonytalan elemet tartalmaz.